

SHISHI

从党的百年奋斗中汲取智慧力量 ——《百年大党面对面》广受读者欢迎

■新华社记者 王子铭 刘扬涛

撰写书评心得、开展读书分享、融入思政课堂……通俗理论读物《百年大党面对面》一经出版发行，便引发社会广泛关注。该书以通俗易懂的语言、清新简洁的文风、活泼多样的形式寓教于乐，帮助大众全面了解党史，不断增强历史自信和历史自觉。

作为“理论热点面对面”系列丛书最新“成员”，这部著作由中宣部理论局组织撰写，对“为什么建党百年之际我们党要作出第三个历史决议”“为什么说‘两个确立’具有决定性意义”等13个重大问题进行了深入浅出的解答，引导党员干部群众增强理论学习，从百年党史中重温初心使命、汲取智慧力量。

“这部理论著作用‘身边事’讲‘天下事’，用‘家常话’讲‘大道理’，成为理论激活时代热点的一把‘金钥匙’。”

“通览全书，百年党史发展的主题主线、主流本质清晰呈现，跃然于字里行间。”

“该书借事言理、托物立论，对百年大党和党的百年历史进行立体化阐述，形成了‘沉浸式阅读’的创新风格。”

……

读罢《百年大党面对面》，许多专家学者纷纷点赞。

理论读物“火”起来，让专家学者不觉得浅，更要普通群众不觉得深。

走进重庆市重庆书城，党政读书专区前，《百年大党面对面》被摆放在显眼位置，吸引不少读者驻足浏览。

“这本书让学习党史变得

如此有温度，让人感觉眼前一亮。”翻阅此书，家住重庆市渝北区的罗先生手不释卷。他买了两本，一本送给正读大学的孩子，一本留给自己。

该书紧密结合干部群众思想实际，坚持寓事于论、寓深于浅、寓情于理，对重大问题讲得实、讲得清、讲得透，不仅信息量大，而且可读性强，受到群众好评。

深入基层，基层百姓充分感受党史学习热潮；走进学校，用百年奋斗启迪莘莘学子。

5月19日，山西太原，中北大学马克思主义学院里，一场以“提升思政课程教学质量”为主题的学术研讨会上线上线下结合如期举行，现场思想交流不断、气氛十分热烈。

研讨会上，大家纷纷将目

光聚焦于《百年大党面对面》，分享了将这本书纳入思政课及马克思主义理论学科发展教学的心得体会。

“阐释百年党史、聚焦立德树人，这是我们教学的重要任务。”中北大学马克思主义学院院长赵笑蕾说，“我们将继续探索让党的创新理论成果进入思政课堂，充分发挥《百年大党面对面》育人成效，让学生在深化党史学习教育的过程中提高认识、学有所得。”

来自中国人民大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院的杨澜洁表示，回望历史，我们要从历史深处汲取那些历经岁月洗练的智慧，以便把握现在、启迪未来。“掩卷而思，《百年大党面对面》使我们在重温党的历史、领悟党

的经验中，强烈感受到内心的无比澎湃和脚下的无穷力量。”杨澜洁说。

作为党史学习的生动教材，其“生动”不但体现在通俗耐读的语言表达，更体现在丰富多样的阅读载体。

编者精心编制了“知识通鉴”“史海钩沉”“今日史记”“党史一页”“问与答”“深度阅读”等资料栏目，既有大量的生动图说，又有深度阅读的扫码链接，图文结合、线上线下结合的立体呈现，相得益彰、引人入胜。

北京航空航天大学马克思主义学院教授赵义良表示，本书延续以往的风格，在载体多样化方面做了进一步探索，如此多元化的呈现方式也为党的创新理论成果落地生根提供了新的土壤和窗口。

商务部：坚定致力于实现全面、高水平的亚太自贸区

■记者 谢希瑶

据新华社北京5月22日电 21

至22日，亚太经合组织(APEC)举行第二十八届贸易部长会议。商务部部长王文涛以视频方式出席。王文涛表示，中方坚定致力于实现全面、高水平的亚太自贸区。

王文涛指出，APEC各成员应以构建亚太命运共同体为主线，全面推进贸易投资各领域务实合作。要发挥自由贸易安排对推进区域经济一体化的主渠道作

用，努力推动区域包容性发展，打造具有惠及性的亚太命运共同体。

王文涛强调，中方坚定支持以世贸组织(WTO)为核心的多边贸易体制，维护全球产业链供应链安全稳定，让发展成果更好惠及各方。APEC可发挥助推器、稳定器、孵化器作用，对WTO工作给予有力支持。中方愿与APEC各经济体加强合作，共同推动WTO第12届部长级会议在疫情应对、世贸组织改革等议题上取得务实成果。

香港康文署将举办一系列活动与市民共庆回归

■记者 韦骅

新华社香港5月23日电 今

年是香港特区回归祖国25周年，香港特区政府康乐及文化事务署(康文署)23日表示，从5月开始至今年年底将举办丰富的文化艺术和康体活动，与市民共庆回归。

据悉，康文署辖下博物馆5月起将有多个香港赛马会呈献系列及大型展览陆续登场，其中包括恐龙化石标本展览、展现敦煌石窟艺术文化的“敦煌——千载情缘的故事”展览等。除大型展览外，康文署也为市民带来各项表演，包括粤剧节目、嘉年华等。

康文署透露，将于6月至10月推出“花悦满城”计划，在全港各区共48个主要地点及公园进行园景美化工作。此外，康文署将于6月至12月在辖下不同地区的公园举办一系列“欢乐公园”活动，让市民在假日与家人到公园同乐，感受公园的活力和欢乐气氛。

为鼓励各年龄层的市民养成良好运动习惯，除了8月7日举行的“全民运动日2022”外，康文署在7月1日还会举办“回归25周年——免费玩尽康乐设施”活动，让市民免费使用大部分康文署辖下的收费康乐设施。

我国最大蔬菜花卉外繁制种基地前4个月种子出口量价齐增

■记者 王铭禹

据新华社兰州5月23日电 兰

州海关最新统计数据显示，今年前4个月，兰州海关监管出口甘肃省外繁种子1879吨，货值达2.2亿元，分别同比增长11.6%、45.5%，出口市场拓展至40多个国家和地区。

甘肃河西走廊光照充足，气候适宜，经过多年培育发展，已经成为全国最大的蔬菜、花卉外繁制种基地，外繁制种面积达7

万多亩。每年有大量国外原种进境，在该地区繁育成熟后再次出口，出口品种涉及蔬菜、瓜类、花卉、油料、玉米等五大类。

为支持甘肃外繁制种产业持续扩大出口，今年以来，兰州海关实施促进外贸保稳提质多条措施，加大便利举措，引导企业享受相关优惠政策，鼓励企业通过“单一窗口”进行申报，实行“不见面、无接触”便捷通关，持续优化通关流程，快验快放申报货物。

世卫组织：更多国家可能将发现猴痘病例

■记者 刘曲

据新华社日内瓦5月22日电

世界卫生组织21日发布猴痘疫情暴发预警称，鉴于目前已在多个未流行猴痘病毒的国家发现病例，未来有可能在这些国家及其他国家发现更多病例，猴痘病毒将进一步传播。

世卫组织21日数据显示，5月13日以来，世卫组织3个地区办事处的12个未流行猴痘病毒的国家已报告了92例确诊病例和28例疑似病例，迄今还没有死亡病例。其中，确诊和疑似病例主要来自英国、西班牙和葡萄牙，其余分布在澳大利亚、比利时、加拿大、法国、意大利、荷兰、瑞典和美国。

世卫组织称，这些病例并无明确的猴痘流行地区旅行史，且有效管理当前疫情至关重要。

特色农业助力

美丽城镇建设



心系国家事，肩扛人民责 ——专家热议文艺繁荣之路

■新华社记者 王思北

新华社北京5月22日电 “有出息的文学家艺术家，必须到群众中去，必须长期地无条件地全心全意地到工农兵群众中去，到火热的斗争中去……”回忆起14岁第一次看到《在延安文艺座谈会上的讲话》油印本时的光景，93岁高龄的中国文联第十届荣誉委员、著名表演艺术家田华仍记忆犹新。

“《讲话》对我们文艺工作者来说是永远的里程碑，是永远的航标，一直指引着我走到伟大的新时代。”田华说，直到今天，自己依然“像火一样地跳荡着”，传承文艺为人民服务的红色基因。

中央文史研究馆馆员仲呈祥认为，80年来，《在延安

论研讨会以线上线下结合的形式召开。10余位来自文艺创作、评论和研究等领域的艺术家、专家代表在会上重温《讲话》精神，并围绕走好新时代中国文艺发展之路进行了交流。

中国文艺评论家协会主席夏潮认为，回顾《讲话》以来的80年，马克思主义文艺理论中国化的每一步创新发展，都有力促进了党领导的中国文艺繁荣进步。今天，我们要沿着党开辟的文艺发展道路继续前行，要推进新时代文艺的繁荣发展，铸就新时代的文艺高峰，就必须

努力续写马克思主义文艺理论中国化新篇章。

“进入新时代，习近平总书记在文艺工作座谈会上的讲话为新的历史条件下中国特色社会主义文艺发展指明了道路。”北京大学中文系教授董学文说，文艺工作者要始终坚持以人民为中心的创作导向，把握历史进程和时代大势，加强党的领导，满怀信心地走中国特色社会主义文艺发展之路。

与会人员纷纷表示，将进一步坚持党的领导，心系国家事，肩扛人民责，坚定文化自信，增强历史主动，奋进新征程，建功新时代。

“重温《讲话》的深邃思想和宝贵精神，准确领会和把握党领导文艺发展道路的历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑及当代价值，更加主动更加科学地推动新时代新征程文艺事业的繁荣发展。”中国文联党组书记、副主席李屹提出，各文联组织要通过用心用情推动文艺创作、合力推进文艺行风建设、有效创新文联工作体系等举措，团结凝聚广大文艺工作者走好新时代新征程的文艺赶考之路。

“重温《讲话》的深邃思想和宝贵精神，准确领会和把握党领导文艺发展道路的历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑及当代价值，更加主动更加科学地推动新时代新征程文艺事业的繁荣发展。”中国文联党组书记、副主席李屹提出，各文联组织要通过用心用情推动文艺创作、合力推进文艺行风建设、有效创新文联工作体系等举措，团结凝聚广大文艺工作者走好新时代新征程的文艺赶考之路。

“重温《讲话》的深邃思想和宝贵精神，准确领会和把握党领导文艺发展道路的历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑及当代价值，更加主动更加科学地推动新时代新征程文艺事业的繁荣发展。”中国文联党组书记、副主席李屹提出，各文联组织要通过用心用情推动文艺创作、合力推进文艺行风建设、有效创新文联工作体系等举措，团结凝聚广大文艺工作者走好新时代新征程的文艺赶考之路。

关于刊登各类公告、声明的说明

淮北市传媒中心《淮北日报》窗口服务主要办理登报遗失声明、登报声明、各类公告（注销公告、减资公告、解除劳动合同公告等）。

地址：淮北市古城路153号（二马路淮北日报社旧址一楼）

淮北市南湖路198号（淮北市传媒中心广告经营部）

咨询电话：3053810

18656109035

国网淮北供电公司 关于清退销户账户余额电费的公告

尊敬的电力用户：我公司正在开展销户用户账户余额电费专项清退工作，如果您之前的用电户号已经办理注销，但用电账户上仍有部分余额未办理清退的，请于6月30日前携带有效身份证件、缴费凭证、用电户号、银行账户信息等材料，前往国网淮北供电公司供电营业厅办理退费业务。逾期未办理且用电注销满三年（2019年1月1日前销户）的客户，我公司将依照相关规定进行清理。详情咨询：0561-3396666。

国网淮北供电公司

2022年5月23日

声 明

孙旭，出生医学证明遗失，编号：T 340851694，声明作废。

李景德遗失道路运输经营许可证，声明作废。

魏在闯遗失驾驶证，证号：341322198208045217，声明作废。

厉雪晴遗失本人身份证件，证号：340603199801170626，声明作废。

淮北市相山区龙家老味家常菜馆遗失食品经营许可证（副本），许可证编号：JY 23406030029310，声明作废。

孙纲要遗失淮北悦山置业发展有限公司融翔时代之光小区3#1703室购房发票，编号：13574041，金额：238170元，声明作废。